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Félidejéhez érkezett a bazilika felújítása
Ezer műemléket és ötezer védett épületet tartanak nyilván Budapesten - Arról vitáznak, ki jogosult vigyázni rájuk

Év végéig elkészülnek Budapest leg­
nagyobb műemléki felújításának, a 
Szent István-bazilika renoválásának 
hatvan százalékával. Ugyanakkor 
sok-sok védendő építészeti érték ma­
rad veszélyben amiatt, hogy jogbi­
zonytalanság van a kerületi védettség 
alá helyezést illetően.

MUNKATÁRSAINKTÓL

A Szent István-bazilika felújítása 1985 
óta tart. Tavaly év elejéig körülbelül a 
munka húsz százalékával készültek el. 
Felújították a főkupola héjazatát, az észa­
ki és a déli tornyokat, a templom egykori 
kéményébe liftet építettek a padlástérig, 
ahonnan lépcsőn lehet tovább sétálni a ki­
látóig. Belül elkészültek a szentély és a 
kereszthajók mehnyezeti mozaikképei­
nek restaurálásával. Idén július végéig 
befejezik a bazilika főhomlokzatának 
tisztítását és javítását — tudtuk meg Révai 
Lajostól, a főtemplom felújítását végző 
mérnökiroda vezetőjétől. A timpanon 
fémszobrait szintén megtisztítják, meg­
erősítik, s kőszínűre festik, hiszen ilyen

színük volt eredetileg is. Újraaranyozzák 
a homlokzaton a feliratot is.

Még áprilisban elkészül továbbá a 
padlástér és a kilátó közötti új liftsza­
kasz. Ezzel egy időben folyik a kupola­
dob külső és belső felújítása is. Kívül a 
kőtisztítást, az ablakcserét és az evangé­
listák szobrainak restaurálását végzik. 
Belül a műmárványozást, az aranyozást, 
az ablaküvegeket kell pótolni, a szobro­
kat és a kupola Lotz-mozaikjait pedig 
javítani. Ezeket a munkákat év végéig 
fejezik be, s ezzel hatvanszázalékos lesz 
a felújítás „készültsége”. Budapest je­
lenleg legnagyobb műemléki felújítása 
előreláthatólag 2004-re fejeződik be.

A város védett épületeinek száma 
egyébként körülbelül ötezerre tehető, 
ebből körülbelül ezer műemlék és négy­
ezer esik fővárosi védettség alá (hétszáz 
egyedi épület és hatvannyolc épületcso­
port, melyben háromezer-háromszáz 
építmény található). Egy új miniszteri 
rendelet alapján a kerületek is védetté 
nyilváníthatnak építészeti értékeket, ám 
ez a főváros szerint jogsértő, mivel a tör­
vény ezt a főváros hatáskörébe rendeli.

Értékmentő próbálkozás Zuglóban
Zuglóban száznál is több 
olyan épület található, 
amely sem műemléki, 
sem fővárosi védettség 
alatt nem áll, történelmi­
építészeti jelentőségénél 
fogva azonban minden­
képpen több törődést ér­
demelne. A védelemre ja­
vasolt értékes épületek fo­
tóval ellátott jegyzéke már 
elkészült, az • építmények 
kerületi védettség alá he­
lyezéséről fél éven belül 
dönthet a képviselő-testü­
let — mondta Miasnikov 
Péter kerületi főépítész. A kerületi vé­
dettségre jelölt épületek között lakóhá­
zak, villák, több ipari létesítmény -  pél­

dául a Bosnyák téri remíz 
-  található. A zuglói ön- 
kormányzat szeretné elér­
ni, hogy a védett, több­
nyire rossz állapotban lé­
vő épületeket eredeti álla­
potuknak megfelelően ál­
lítsák helyre. Erre azon­
ban nem kötelezheti a tu­
lajdonosokat anélkül, 
hogy forrást biztosítana a 
felújításhoz. Miasnikov 
Péter a magántőke bevo­
násával tudná elképzelni 
a házak rekonstrukcióját, 
amely -  az eltérő tulajdo­

nosi igények és önkormányzati elképze­
lések miatt -  azonban számos kompro­
misszummal járna.

Miasnikov Péter

Állványerdőben a főváros legnagyobb temploma

Frankfurt könyvei hazatértekArt Budapest 
a vásárvárosban

A Szépség és Egészség, a Karát, vala­
mint az Art Budapest szakvásár csü­
törtökön nyílik és vasárnapig várja a 
szépségszakma iránt érdeklődő láto­
gatókat a kőbányai vásárvárosban -  
tájékoztatta a vásárokat szervező 
Hungexpo Rt. az MTI-t.

A Szépség és Egészség kiállítás kilen­
cedik alkalommal nyújt bemutatkozási 
lehetőséget a szépségipar vállalkozásai, 
az egészséges életmódot hirdető, egész­
ségvédő termékeket kínáló cégeknek.

A Karát szakvásár az ékszerész-, öt­
vös- és órásszakma hazai és külföldi 
képviselőinek teremt lehetőséget a be­
mutatkozásra. Az idén 70 cég állít ki 
mintegy 1200 négyzetméteren. Belgi­
um, Görögország, India, Nagy-Britan- 
nia, Olaszország, Srí Lanka és Thaiföld 
cégei vonultatják fel termékeiket.

Az Art Budapest szakvásáron több 
mint 700 négyzetméteren a galériák, 
művészcsoportok, egyéni művészek, 
művészellátók és szaklapok mutatkoz­
nak be. A vásár egyik kísérő programja 
a Magyar Képkeretezők Iparegyletének 
képkeretező versenye lesz, amelyre 100 
versenyzőt hívtak meg. A díjak odaítélé­
sében a vásári közönség is részt vehet.

A század- és ezredforduló magyar irodal­
mát mutatja be az új Kortárs Gyűjtemény 
a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban, 
amelynek alapját a frankfurti könyvvásá­
ron tavaly megjelent könyvek alkotják. A 
mintegy négyszáz kötetet a Frankfurt ’99 
Kht. és a Magyar Könyvalapítvány ado­
mányozta a központi könyvtárnak. A teg­
napi ünnepélyes átadáson több neves 
szerző dedikálta az ajándék köteteket.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fő­
igazgatója, Fodor Péter a tegnapi cere­
mónián elmondta, a frankfurti könyvvá­
sáron megjelent könyvek keresztmet­
szetet adnak a kortárs magyar irodalom­
ról. A gyűjtemény első ajándék könyvét 
Sütő András tavaly júliusban dedikálta. 
A tegnapi ünnepélyes átadásra több mint 
harminc író ígérkezett, legtöbbjük meg 
is jelent. Köztük volt -  többek mellett -

Eörsi István, Janikovszky Éva, Jókai 
Anna, Lászlóffy Aladár, Petőcz András 
és Szabó Magda. Fodor beszámolt arról 
a tervről, hogy ősszel, az olvasás évének 
kezdetére megpróbálják megszerezni a 
többi frankfurti könyvet is.

Körösi Orsolya, a Nemzeti Kulturális 
Örökség Minisztériumának helyettes ál­
lamtitkára arról szólt, hogy az elmúlt 
időkben nem költöttek hazánkban annyi 
pénzt könyvkiadásra, mint 1999-ben, a 
frankfurti könyvvásáron, ahol a kelet- 
közép-európai országokból Magyaror­
szág volt az első díszvendég. Hozzá­
tette, Márai Sándor könyvéből százhu­
szonötezer példány kelt el -  lekörözve 
Günter Grass Avz én századom című 
művét. Megemlítette azt is, hogy a 
Frankfurt ’99 Kht. utódja -  a külföldi 
magyar intézetek segítségével -  népsze­
rűsíti majd a hazai kortárs irodalmat.

Ebben a könyvtárban eddig örökbe 
fogadtak könyveket, most „örökbe aján­
dékoznak” — mondta Schiffer János fő­
polgármester-helyettes, aki szerint a 
könyvvásárra megjelent négyszáz kötet 
azt bizonyítja, a kulturális területen nem 
kell felzárkóznunk, csatlakoznunk Euró­
pához, mert picivel előrébb járunk, mint 
jó néhány európai ország.

Sz. K.

L a p s z é l

Angyalföld
A polgármester illetményéről és lehetsé­
ges jutalmáról is határoz mai ülésén az 
angyalföldi képviselő-testület. A város­
atyák ezenkívül megtárgyalják az aller­
giát okozó gyomnövények irtását előíró 
kerületi rendelettervezetet, beszámolót 
hallgatnak meg a közmunka eddigi ta­
pasztalatairól.

XI. kerület
A XI. kerületben működő közös képvi­
selők klubjának következő rendezvénye 
március 13-án, hétfő délután 4 órai kez­
dettel lesz a polgármesteri hivatal föld­
szinti nagytermében (XI., Bocskai út 
39—41.) Ismertetik a lakóépületek idei 
felújítási pályázatait, és a közbiztonság 
helyzetét.

Erzsébetváros
Rendkívüli testületi ülésen vitatja meg ma 
délután a VII. kerület képviselő-testülete 
a Madách-sétány fejlesztési koncepcióját. 
Az immár több évtizedes terv megvalósí­
tásának részeként a Király utca-Károly 
körút-Dob utca-Erzsébet körút által hatá­
rolt terület rehabilitációs területté nyilvá­
nítását is kezdeményezik a fővárosnál.Jeles írók dedikálnak az olvasóteremben s z a b ó  Ba r n a b á s  f e l v é t e l e

Schiller o p e l ^
Ha m ost M@bil o la jcserét rendel, nem  csak  az o la jszű rő  in gyen es, de m unkadíjat sem  fizet!
Plussz: ingyenes állapotvizsgálat, egyéb javítási lehető­
ségek 10% kedvezménnyel! Es ha hiszi, ha nem hiszi: este 
hozza, reggel viszi! Ha autóját 15 óráig behozza szervi- 
zünkbe,. azt másnap reggel készen elviheti!

M©bil
Akciónkban résztvevők között egy soproni, családi hétvégét sor­
solunk ki! Akciónk 2000. március 1-jétől 31-ig tart. A részletekről 
érdeklődjön márkakereskedésünkben! A fenti kedvezmények más 
kedvezménnyel nem vonhatók össze
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